

Crónica Internacional

Las ideas nacionalistas de mister Macdonald

La noche del sábado, Mr. J. Ramsay Macdonald, primer ministro del imperio británico, el más extenso y poderoso de la Historia, fué huésped de honor en el banquete nacional que se dio en el Salón Connaught de Londres, para celebrar la fiesta de San David, patrón de Gales. El menú estaba redactado en galés, lengua que Mr. Ramsay Macdonald, escocés, no sabe. Presidía el Rev. H. Elvet Lewis, quien también habló en galés. Y el primer ministro del imperio más poderoso del mundo, no solamente no se indignó, sino que, con una exquisita cortesía y con una efusión cordial, cantó las glorias de Gales, y afirmó la personalidad nacional de Escocia con palabras que explican cómo ha podido ser construida la fábrica portentosa de la Gran Bretaña.

Con un humorismo muy oportuno para escatuzar la balumba sentimental de sus evocaciones, Mr. Ramsay Macdonald habló de los galés y los escoceses que vivían en Londres (Inglaterra), como desterrados residentes en tierra extranjera. Y, luego, elevándose a las síntesis supremas de los grandes estadistas, tan lejanas de la incontinencia verbal de los aprendices de político, pronunció estas palabras gravadas de significación y saludadas con fervorosos aplausos:

“Corremos, sin embargo, un grave riesgo en esta tierra extraña (Londres). Corremos el riesgo de olvidar nuestras propias tradiciones (las tradiciones galésas y escocesas), de olvidar nuestra propia lengua, de olvidar nuestra propia música, de olvidar nuestra propia historia, y, sobre todo, de olvidar nuestros propios valores. (San David, Patrón de Gales; San Andrés, Patrón de Escocia). Hay una cosa que nunca hemos de olvidar, y es que tan solo la diferencia y la personalidad, pueden salvar al mundo.”

Y luego añadió estas otras palabras, llenas de sentido y de aptitud imperial: “El día que todos resultásemos iguales fuera el último día del progreso humano. Nosotros pertenecemos a una gran confederación de pueblos, a una extensa Confederación. Esta Confederación no es inglesa, ni galésa, ni escocesa. Es una Confederación que consiste en una variedad de pueblos, cada uno con una historia gloriosa, cada uno con una personalidad distinta, cada uno con un espíritu, un aroma y una evocación, un pensamiento conductor para el Gobierno, un ideal separado y diferente de los ideales de las demás razas y las demás pueblos que integran esta Confederación. La fuerza de esta Confederación radica en su variedad, en sus personalidades descompañadas, y el hombre que quisiera allanar estas diferencias, sería el hombre cuya mano se levantaría contra la perpetuación y la existencia de esta gran Confederación.”

Acabó Mr. Ramsay Macdonald su discurso con una lírica invocación a San David, Patrón de Gales; San Andrés, Patrón de Escocia, y San Jorge, Patrón de Inglaterra. Es claro que estas palabras y estas ideas luminan con claridad reveladora un mundo de cosas, como las ideas y las palabras contrarias constituyen también la explicación de resultados y efectos totalmente distintos.

Joaquín PELLICENA CAMACHO
3 de marzo de 1924.

SE ALQUILAN

en SERRA dos casas, con dotación de agua, de reciente construcción, situadas en el sitio más pintoresco del pueblo y junto a la renombrada fuente de LA SALUD. No se admiten enfermos. Razon en Serra, calle Sagunto, núm. 36, y en Valencia, Hernán Cortés, 16, 2.º piso.

Sociedad de Vinos, Aceites y Licores (Tabernas)

Se hace saber a los socios que por nuevas órdenes superiores queda sin efecto el aviso de esta mañana de abrir las tabernas los domingos, quedando también suspendida la junta general hasta nuevo aviso.
El presidente, Vicente Juan.

La Junta de Abastos impone multas y fija nuevos precios a las subsistencias

Excitando el celo ciudadano

El Gobernador civil, general señor García Trejo, nos entregó anoche a los periodistas la nota oficial que nos había prometido a primera hora de la tarde, en la que se detalla la actuación de la Junta provincial de Abastos en el difícil problema de las subsistencias.

La expresada nota dice que se dio cuenta de muchos asuntos en tramitación, que quedaron resueltos, y añade:

“Examinados diversos expedientes por infracción de las disposiciones de Abastos, se acordó imponer las siguientes multas: A Mariano Garrigues, panadero, de Cullera, 100 pesetas; a Encarnación Grau, panadera, de Cullera, 100; a Juan Bautista Mascarell, panadero, de Cullera, 100; a José Barberá Castro, de Barcheta, 25; a Jaime Victoria Cardona, de Jersá, 30; a Manuel Ramón Teruel, establecimiento de aceites de Valencia, 30; a Vicente Omedes Montañana, idem idem, 30; a Francisco Yuste, corredor de almacenista de harinas de esta plaza, 50; a J. Pascual Albur, almacenista de harinas de Valencia, 25, y al secretario del Ayuntamiento de Benetiser, por no haber remitido la relación de las existencias de aceite de la semana anterior, 20.

Dióse cuenta de tres expedientes instruidos contra otros tantos infractores a las disposiciones que regulan la circulación y declaración de las existencias de aceites, y en virtud de órdenes terminantes de la superioridad, la comisión acuerda hacer aplicación de las sanciones para estos casos han de aplicarse a los infractores a las mismas, y en su consecuencia se imponen, a don Amalio Blanes, domiciliado en la calle del Padre Jofré, número 5, almacenista de aceites, por ocultación de este artículo, la multa de 500 pesetas, más el decomiso de la mitad del género ocultado o no declarado, que asciende a 2,400 kilogramos de aceite.

A don Ramón Pons, almacenista de aceites, calle de Sorní, número 39, por el mismo motivo, la multa de 500 pesetas y el decomiso de 1,000 litros de aceite.

Y al vecino de Rafelcofer Bautista Martínez Frasquet, la multa de 500 pesetas y el decomiso de 337,50 kilogramos de aceite, por no llevar la guía correspondiente para su circulación.

De dicho aceite decomisado se incautará la Junta provincial de Abastos, la cual procederá a su venta con arreglo a los precios fijados por la misma para este artículo. La comisión acuerda, a instancia del señor presidente, se den órdenes terminantes al señor capitán jefe de inspectores, para que éste les transmita a sus subordinados para que requieran a los compradores de los mercados, para llevar al Reposo los artículos que hayan comprado, y al que se resista a esta invitación se le impondrá una multa por resistencia a la autoridad y no cooperar a la acción ciudadana. El señor Gobernador está dispuesto a atender toda reclamación que se le haga relacionada con falta de peso, calidad y precio excesivo de los artículos de primera necesidad, para aplicar invariablemente el máximo de la sanción.

Al contado rabioso

Se venderán a la MITAD DE SU COSTE durante los días 10 al 23 inclusive del corriente mes, de tres a seis de la tarde, DORMITORIOS, COMEDORES, SILLAS y todos los géneros de la antigua casa Manuel A. Carrión, en el entresuelo de la casa núm. 5 de la calle de las Rejas.

CASA CUESTA

participa a su numerosa clientela y público en general el traslado de su establecimiento de material fotográfico a la

BAJADA DE SAN FRANCISCO, NÚM. 10

Fotografía - Cinematografía - Proyección - Laboratorio Sección de Gramófonos en el piso principal

Notas

Un argumento contra la democracia

La organización política titulada “Action Française”, ha organizado un concurso entre sus adeptos, del cual da cuenta en un almanaque publicado anualmente por dicha agrupación.

En primer término les pedía que designaran seis académicos que, por la buena fama del país francés, no debían integrar la Academia Francesa.

La mayoría ha votado por la elección de los seis señores siguientes:

- Celestino Jonart
 - Domme
 - Porto-Riche
 - Marcelo Prévost
 - Hanoaux
 - Enrique de Régner
- Si los eliminables hubieran sido una docena, les habrían seguido estos otros:
- Bergson
 - Lavedan
 - Juan Richepin
 - Brieux
 - Anatole France
 - Estaimé

“Action Française” pedía en segundo término que sus afiliados indicasen la media docena de varones sustitutos. Los votos han arrojado estos nombres:

- Maurras
 - Jaime Babinville
 - Leon Daudet
 - Bertrand
 - Carlos Le Goffic
 - Pedro Benoit
- Si faltasen seis sustitutos más, los votantes designaban a estos caballeros:
- Valois
 - Luis Madelin
 - General Castelnau
 - Lasserre
 - Enrique Massis
 - General Mangin

Y como academizables seguían, relativamente con el número de sufragios, los señores Jaime Maritain, Alfonso de Chateaubriant, Jammes, Tharaud, Marsan, León Bérard, Paul Claudel, el mayor de los Rosny, Pablo Valéry, Luis Mercier...

“L'Action Française”, representada principalmente por su órgano cotidiano en la prensa, es el gran enemigo de la democracia. Del detalle más tenue saca un cúmulo ingente de argumentos, que son arrojados como saetas contra el parlamentarismo, el estado republicano y las elecciones por voto universal.

...No es misterio que raya muy lejos a buscar esos argumentos: en sus mismas páginas los puede hallar, si reparar en los resultados del concurso que latamente queda referido.

ALMELA Y VIVES

Pensiones al extranjero para obreros

Se recuerda a todos los técnicos y obreros a quienes interesa la convocatoria de pensiones al extranjero anunciada en la “Gaceta” del día 12 de febrero, que el día 12 del corriente expira el plazo para la presentación de solicitudes.

Como el término resultará demasado próximo para aquellos que no hayan podido enterarse a tiempo, se advierte que, no obstante terminar el plazo de admisión de solicitudes el día 12, se admite el resto de la documentación hasta el día 22, por lo cual, los que se hallen en el caso indicado, deben entregar personalmente o enviar por correo al apartado 12.022 de Madrid (Junta de Pensiones), una simple solicitud exponiendo su deseo de obtener una pensión para perfeccionarse en los trabajos que indique. A vuelta de correo se le remitirá una copia de las condiciones de la convocatoria, por si no las conocieran, y a la vista de ella, poder preparar la documentación necesaria, acta de nacimiento, certificado de buena conducta, certificado de trabajo y demás justificantes de méritos especiales.

El día 22 se cierra definitivamente el plazo de admisión de la documentación, y solo se admitirá posteriormente aquella que por razones justificadas no haya podido reunirse a su debido tiempo.

En la Bolsa se leyó ayer una real orden sobre contratación de divisas extranjeras

Su repercusión en Valencia

El Directorio publicó una real orden que se refiere a la contratación de divisas extranjeras. Ayer, antes de la sesión del día, fué leída por el síndico presidente.

En dicha real orden se dispone que no se realizará ni será intervenida oficialmente ninguna operación que tenga por objeto negociar giros en moneda extranjera, sin que previamente se justifique por medio de la documentación estar expedida para satisfacer las mercancías adquiridas en el extranjero.

Por los Bancos y banqueros particulares no se realizarán operaciones sin que se haga la justificación establecida, y las sanciones se exigirán, en su total cuantía, a los expedidores o negociadores e intermediarios.

En el documento de giro, objeto de la negociación, se hará constar que el expedidor o negociador se ha ajustado a reglas anteriores, con una exclusiva responsabilidad, sin cuyo requisito queda prohibido terminantemente que el giro sea objeto de negociación, incurriendo en una multa igual al 25 por 100 del importe del giro, la primera vez; el 50, la segunda, y la cesación de la industria o ejercicio de la profesión, en la tercera.

Igual requisito se exigirá y las mismas sanciones se impondrán para la situación de la moneda española en el extranjero.

Los corredores no oficiales que no se ajusten a las garantías contenidas en esta real orden, estarán sujetos a idénticas responsabilidades.

Se mantiene en toda su fuerza y vigor la real orden de 28 de mayo de 1920, que dispone se dedique únicamente el último cuarto de hora de la reunión oficial, a la negociación en Bolsa de los giros sobre el extranjero, adoptando los síndicos presidentes de las Juntas sindicales medi-

das necesarias para que las negociaciones de los giros sobre el extranjero, los cambios y las cantidades negociadas, se ajusten en un todo a la exactitud de los hechos y se publiquen así, como para que los giros estén en las condiciones que quedan establecidas.

El efecto que produjo en Bolsa la lectura de la disposición oficial, fué rápido, pues los francos llegaron a cotizarse a 31'30 contra 33'05, que fué la cotización de ayer, y las libras se tenían a 160 tuvieron cotización oficial.

Entre los banqueros ha producido gran confusión la citada real orden, pues evita las especulaciones que en la moneda extranjera se venía haciendo.

Entre los variados comentarios que se hacían, se podía el caso de que a uno le manden un giro en dólares y que, ante la dificultad de negociación en Bolsa, tenga que efectuar esa negociación con la depreciación del dólar y sin beneficio de la peseta.

La Cámara de Comercio ha dirigido al Directorio militar el siguiente telegrama: “Esta Cámara encarece, con el más profundo respeto, y por ello felicita a vuestro decreto sobre divisas extranjeras, en particular francos y libras, ocurriendo que los Bancos de esta plaza, interpretando a su modo esta disposición, no aceptan las que los exportadores de frutas ofrecen a su negociación, creando hoy sábado un gran conflicto, porque no pueden eludidos exportadores, que representan la principal riqueza de Valencia, negociar el importe de sus ventas, especialmente en Francia e Inglaterra, cuyos productos necesitan para pago a los cosecheros y trabajadores. Ruego atentamente vuestro celeridad para que se aclarara sobre esta interpretación, para salvar tan grave conflicto.”

No lo dejan tranquilo

Vuelve a ser abierta la tumba del Faraón

Un despacho de Luxor da cuenta de la reapertura de la tumba de Tutankamen.

El Gobierno había invitado a 200 personajes para que contemplaran el féretro dorado en el interior del sarcófago, descubriendo el día antes que Howard Carter cerrara la tumba, rehusando continuar los trabajos.

El Gobierno había dispuesto tres trenes especiales que debían conducir a los invitados desde El Cairo.

Al llegar los ministros y miembros del Gabinete egipcio, se sacrificaron dos grandes toros, como era costumbre en los días de los faraones. Los ministros se reunieron entonces bajo una tienda de campaña, donde fueron recibidos por los cheiques, los cuales ejecutaron luego evoluciones y carreras montados sobre caballos árabes.

El segundo tren conducía a los diplomáticos extranjeros, miembros del Parlamento y representantes de la prensa.

Hacia el mediodía han llegado el general Allenby, alto comisario británico, y otras ilustres personalidades.

Hacia las dos de la tarde, una gran lancha del Gobierno ha conducido a parte de los invitados, a través del Nilo, mientras que treinta automóviles enviados especialmente de El Cairo para esta ocasión, llevaron al resto de los asistentes al Valle de los Reyes. Media hora más tarde, llegaron a la puerta de la tumba.

Los invitados descendieron en grupos de ocho personas para adentrarse en el sarcófago y el féretro.

El regreso se efectuó al atardecer en tren especial, y hubo fiesta egipcia y fuegos artificiales.

La tumba ha sido cerrada de nuevo hasta el día 10, en cuyo día se abrirá otra vez para permitir al público admirar sus maravillas.

No han asistido a la ceremonia de hoy, ni Carter ni ninguno de sus ayudantes, habiendo llevado la dirección de la jornada el director general del departamento de Antigüedades y el ministro de Obras públicas, Lacau.

Gobierno civil

El Gobernador civil señor García Trejo, a la hora de ser recibidos los periodistas, se encontraba en su despacho del Gobierno militar. Por dicha causa, hemos sido atendidos por su secretario particular, el comandante señor Fornés, quien nos dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

Presidida por el Gobernador civil, señor García Trejo, se reunió ayer tarde a las cinco y media la Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la mendicidad, tratándose asuntos de trámite y ocupando el del contrato para el año actual en esta Junta y la Asociación Valenciana de Caridad.

También aprobó la liquidación del presupuesto del año pasado, y después de darse por enterada de la relación de servicios prestados, se levantó la sesión, cerca de las ocho.

En el Gobierno civil se nos ha facilitado la siguiente relación de los señores que componen el nuevo Ayuntamiento de Misat: Alcalde, don José Poré Escobar; primer teniente de alcalde, don Juan Bonet Martínez; segundo, don José Ferrero García; síndico, don Luis Lluna Porcar; concejales: don Salomón Montesinos Ferrer, don José Jorge Vilch, don Bartolomé Casamayor Martínez, don Matías Vilas Aguilár y don Manuel Roca Oromí.

Sindicato Gremial de Comestibles

Aviso importante

Se ruega a todos los señores socios de esta entidad, pasen mañana sin falta por secretaria de nuestra casa social, para recibir instrucciones respecto a los nuevos precios tasados por la Junta Provincial de Abastos. Valencia 8 de marzo de 1924.—El presidente, Martín Barrachina.—El secretario, Joaquín Martínez.

Luis Pirandello

TERCETOS

De venta en todas las librerías a cuatro pesetas

Pedidos: EDITORIAL SEMPERE, Martí C C - Valencia

CASA COGOLLOS

GRAN SEMANA DE GRACIA

DEL 10 AL 15 DEL ACTUAL

PRECIO FIJO

SAN VICENTE, 120 - Teléfono 1.120

VENTA POR METROS

7.ª Feria Muestrario

VALENCIA (España)

MERCADO INTERNACIONAL del 10 al 25 de mayo de 1924

Institución declarada oficial por R. O. de 20 de mayo de 1921 bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey D. Alfonso XIII

El plazo de inscripción termina el 31 de marzo

SECRETARIA GENERAL....

Apartado de Correos 132
Dirección telefónica: FERIAARIO
Clave: A. B. C.—5.ª edición
Teléfono 1.405

La fiesta de los Estudiantes Católicos

En los salones de la Casa del Estudiante se celebró a última hora de la tarde de ayer el anunciado acto de Afirmación católico-escolar, haciendo uso de la palabra el señor Ramírez, que se ocupó de los defectos de la enseñanza española, y de la situación escolar, y de los abusos a que se presta la libertad de cátedra, razonando la misión de los estudiantes católicos ante estos problemas.

Después el señor Jiménez desarrolló la labor profesional de las Asociaciones católicas; el señor Bosch, vicepresidente de la C. N. de E. C., saludó a los estudiantes valencianos en nombre de la Junta Suprema y puntualizó los triunfos obtenidos por la Conferencia en pro del patriótico objeto que persigue, y por último el señor Costa, presidente de la F. R. V. de E. C., resumió lo dicho por los oradores y señaló la necesidad de que todos los oradores aporten su esfuerzo a obra común.

Todos fueron muy aplaudidos.

En el Seminario se celebró también la velada que anunciamos bajo la presidencia del señor Arzobispo y con asistencia de gran número de invitados y de todos los alumnos y catedráticos de la Universidad Pontificia.

El señor Meseguer, alumno interno del Seminario, pronunció un bello discurso, probando, con el ejemplo de Santo Tomás de Aquino, que la santidad no es enemiga sino hermana de la ciencia; señor Viñola Soriano recibió una inspirada poesía; el señor Capella se ocupó de las relaciones entre Valencia y la "Cruzada" de Santo Tomás; los señores García Grau y Sanchis Castellanos sostuvieron un discreto diálogo sobre la existencia de Dios, se gran la filosofía Tomista, y el señor Belda declaró una hermosa poesía que titulaba "Ternuras eucarísticas".

Cerró la parte literaria un brillante discurso del señor Ferrer, colega de Santo Tomás que hizo la epoteosis del Angélico Doctor, al que presentó como alma de la regeneración de la sociedad del siglo XIII.

La parte musical fué selectísima, e interpretada con gran ajuste y expresión por los seminaristas que forman la Schola Cantorum, dirigidos por el maestro Ripollés. Igual el "Responsorio" de Morales, el gran compositor español cincocentista, que el espléndido "Oremus pro Pontifice" de Ripollés, o el "Venite, populi", de Otaño, o el "Veni, 150", de César Franck, de brillante estilo, todo mereció la elusiva complacencia del auditorio, que premió con nutridas salvas de aplausos a todos los intérpretes, como había hecho antes con los oradores.

A la hora de entrar en máquina nuestro número, se estaba celebrando en el Centro Escolar y Mercantil otra solemnisima velada, en la que forman parte los señores Bosch, vicepresidente de la C. N. de E. C.; Costa, presidente de la F. R. V. de E. C.; don Mariano Puigdollers, catedrático de la Universidad, y el padre Calasanz Rabaza, sobre "La Universidad Católica de Chile".

La Comunidad de Dominicos y la Federación Regional de Estudiantes católicos, celebrarán mañana una fiesta solemne a Santo Tomás de Aquino, en la iglesia de San Vicente Ferrer, del mencionado convento.

Oficiará en la misa, que comenzará a las diez y media, el Prelado doctor Melo, y predicará el padre Luis Urbano, O. P., asistiendo las autoridades, profesores, etc.

Cava de la Ciudad Extracción de arena

Habiendo mejorado las condiciones del cauce del río Turia con motivo de las recientes avenidas de agua, la Alcaldía autoriza la extracción de arena en la sección comprendida entre el puente del Real y el del Mar, separándose 20 metros de los puentes y muros no permitiendo cribadores.

La contravención de estas restricciones serán castigadas con la multa correspondiente.

La recaudación de hoy

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 6,536,89 pesetas; matadero del Grao, 1,163,74; matadero del Caball, 576,60; matadero de Benimámet, 3; estaciones sanitarias, 1,425,17. Por análisis y examen de sustancias, 698,76. Por circulación rodada, 1,320. Por arbitrios extraordinarios, 851,25. Por bebidas, 6,987,30. Total, 19,563,21 pesetas.

Remo y su arte

Hace algún tiempo nos ocupamos del joven escultor Remo y de sus maravillosos procedimientos, que producen la sensación de grandes obras cinceladas en metal, cuando realmente solo se trata de trabajos escultóricos, unas veces de barro y otras de alabastro, sometidas a baños galvanoplásticos que las dejan como si acabaran de salir de la fundición.

En los escaparates del comercio que el señor Perles posee en la calle de la Paz ha sido expuesto estos días un hermoso busto del barón de Casa-Soler, magnífica obra escultórica en la que el joven y notabilísimo artista Remo ha puesto de manifiesto todas sus excelentes aptitudes para practicar con éxito grandioso el arte de la Escultura.

Remo modela con suavidad, el barro sale de sus manos convertido en carne, y por ello el busto del señor barón de Casa-Soler presenta esas duras carnosas tan difíciles de conseguir en cincel. Menos expertos que los de Remo.

El parecido completa la obra de modelación del afortunado escultor, y si a esto se añade el lujo de detalles que se observan en el uniforme, y el arte con que están realizados, convendrán todos en que el autor de tan magnífica obra es una de nuestras más prestigiosas figuras de la juventud que enarbola la bandera gloriosa de nuestra escuela.

El busto del barón de Casa-Soler está tan bien ejecutado en técnica y procedimientos, que es difícil distinguir si se trata de una obra de escultura o de un trabajo en bronce acabado de salir de la fundición, con sus tonalidades verdosas y reflejos metálicos.

J. A.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para el próximo lunes los siguientes pagos:

Al administrador de Loterías número 10, veinte libramientos de 10.000 pesetas cada uno, y al idem idem número 11, diez libramientos de 6.000 pesetas cada uno.

Agrupación Escolar Tradicionalista

Aquest matí, a tres quarts d'onze, als locals del Circol Central, que estava concorridíssim de públic, s'ha servit el xampany d'honor que l'Agrupació ha ofert al equip Tradicionalista A. E. T., per sa primera i brillant actuació d'ahir. A aquest acte han assistit, a més de gran nombre d'escolars, lo president i jugadors de l'altre Club Jaumi Ràdica F. C.

Demà a les nou començarà el tor nacarrer per la banda jaumina de Ra feilynol, la qual recorrerà els carrers propers a l'estatge de l'associació.

A les deu i mitja es cantarà a la Capella de la Verge dels Desamparats, la missa en re del mestre Giner, baix la direcció d'En Josep Rodríguez i per afamades veus. Està encarregat del sermó el M. R. P. Antoni Mariscal, Superior dels Redentoristes. Han promès assistir els excelentíssims senyors secretaris polític del Duc de Madrid i comte d'Arana, catedráticos i autoritats del partit. En ajejar a Déu es dispararà una llarga traça, i la banda de cornetes i tambors del requeté baurà la Marxa Reial.

A la una es celebrará un banquet, que presidirán los avants dites personalists, i que será amenitzat per una coneguda orquestrina-jazz-band. Tant al dinar com als altres festesjos, vindrán comissions de nombrosos pobles.

Noticias de teatros

CINE MODERNO

Los selectos programas presentados por esta empresa, hacen que a diario se vea concurrir este teatro. "Los piratas del aire", estrenado ayer, obtuvieron un éxito enorme; es, seguramente, lo mejor y más atrevido que se ha exhibido en aviación. Las seis partes de que consta las vivimos en el aire entre los más atrevidos vuelos y las más maravillosas escenas. Toda Valencia irá a verla pues todos los días no hay ocasión de presenciar un espectáculo tan grandioso.

NOTICIAS

Hoy hemos tenido un día hermosísimo, de carácter primaveral. El sol espléndido ha hecho subir la temperatura a 19° en las horas de paseo, siendo de 16° a la sombra. La brisa ha soplado del Sur, siendo la presión barométrica de 7647 milímetros, y la humedad relativa de 74°.

La Junta de la Zona número 17 de la Asociación General de Empleados de Ferrocarriles ha convocado al personal asociado a ella a junta general, que se celebrará el lunes próximo, 10 del corriente, en el Ateneo Valenciano XX, calle del Pilar, 22, a las nueve y media de la noche, para tratar de dar forma al deseo de tener edificio sucursal.

El lunes próximo, a las siete de la noche, se celebrará en el Circolo de Bellas Artes la subasta de las cartetas que tanto llamaron la atención en la mascarada de Carnaval, y que están expuestas estos días en los salones del Circolo.

Nuestro amigo el abogado de este linde Colegio don Arturo Pérez de Lúcia y Campos ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de Don Juan de Austria, 32, principal, izquierda.

Esta noche la sociedad "El Micallet" celebrará baile de Piñata de once a tres de la madrugada, en el que se repartirán preciosos lazos de varios socios, a los mejores y más artísticos.

La petición de varios socios celebrará mañana gran baile de diez a dos de la madrugada, para el cual la comisión de Festejos ha organizado un concurso de peinetas (tejas) repartiendo a las mejores que se presenten varios objetos. Además habrá muchas sorpresas.

Inapetencia, neurastenia, impotencia, clorosis, anemia, TONICO RECONSTITUYENTE KIR.

Laxantes, antibiliosas y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

La Banda Municipal interpretará mañana, a las 11:30 horas, en los Viveros municipales, el siguiente programa:

Primera parte: "Valencia a mis amores", basodoble, P. Beneyto—"Escenas pintorescas", suite; I. Marcha. II. Tiempo de baile. III. Angelus. IV. Fiesta bohemia, Massenet.

Segunda parte: Bailables de la ópera "Gioconda", Ponchielli—"Bacarola", Pérez-Casas—"Rapsodia en fa", Liszt—"Andalucía", marcha española (primera vez), Gomis.

PERBORATO CUESTA. Evita la fetidez del aliento. Farmacias y droguerías.

El Ateneo Filarmónico Obrero celebrará esta noche el baile de Piñata y mañana baile humorístico.

Cines Pathe-Baby MANERO. Plaza de Porchets, 14.

Jaquecas, neuralgias de toda clase, infalibles, inofensivos, SELLOS ANTINEURALGICOS KIR.

Los deportes

Ciclismo
La Sociedad Velo-Club celebrará excursión mañana al "Charco de Foyos" para regresar al mediodía. La salida se dará a las siete de la mañana del nuevo local social, Hor no del Hospital 12. Se invita a toda la afición ciclista.

En honor de la afición valenciana.-En el Stadium
Queriendo la directiva del Gimnasio dedicar un día festivo a la afición valenciana, como agradecimiento a las atenciones de la misma recibidas, ha dispuesto para mañana domingo unos encuentros, siendo la entrada completamente gratuita.

La baratura de los precios, no es aventurado asegurar para la empresa del Gimnasio un ingreso de los mayores.

Se están haciendo gestiones cerca del notable equipo del regimiento de Mallorca para que juegue también. Si se recibe la conformidad de las autoridades militares, en este caso se anunciará en la prensa de la mañana, jugando a las tres los estudiantes y a las cuatro y media los militares.

Club Deportivo Europa Valencia F. C.

Mañana y pasado, domingo y lunes, se celebrarán en el campo de Mestalla los grandes partidos de fútbol interregional concertados entre el formidable equipo catalán Club Deportivo Europa, de Barcelona, y el Valencia F. C.

Antes de estos sensacionales encuentros, se celebrarán dos interesantísimos partidos entre el tercer equipo del Valencia, que se presenta a la afición valenciana con grandes deseos de conquistar sus simpatías, y el notable equipo del Llevanti, el domingo, y el lunes, entre los infantiles B del Valencia y los del Club Deportivo de Ruza.

La gran emoción y buen fútbol que prometen los matches entre el Europa y el Valencia, lo interesantes y entretenidos que resultan los partidos de primera hora y la gran economía en los precios, hacen augurar un merecido éxito al Valencia F. C., organizador de los mejores programas deportivos.

Este tarde y mañana, de seis a ocho y de once a una, se despacharán localidades y entradas en el domicilio social del Valencia, calle de la Paz, 28, bajo, en donde también podrán retirarse los pases de socios correspondientes a marzo, indispensables para presenciar estos partidos.

Cómicos y danzantes

APOLO

"El collar de estrellas"
Nos dió anoche la señora Membrives otro curso de arte. Ha estudiado con cariño la gran artista las mujeres de Benavente y nos ofrece en la presentación de las diversas concepciones del comediógrafo insigne bellas interpretaciones.

Pudo, pues, el público apreciar las exquisiteces de la labor de la señora Membrives.

Menudieron las ovaciones, todas ellas merecidas.

Muy bien la señorita Blázquez, discreto el señor Soto, admirable el señor Pereda, que cada noche convence más, y oportuno el señor Juárez.

El teatro, concurrísimos. G. V.

Corporaciones

Regimiento cazadores de Victoria Eugenia 22.º de Caballería

El día 12 del actual y hora de las diez de la mañana, y en el cuartel que ocupa este regimiento, se venderán en pública subasta catorce caballos de desecho, siendo de cuenta de los compradores y prorrateo entre los mismos el importe de este anuncio.

Valencia 5 de marzo de 1924.—El comandante mayor, Alfredo G. Ortiz.

CONVOCATORIA

Compañía General Levantina, Sociedad Anónima, calle Colón, 68, bajo.

En virtud de lo dispuesto en el artículo 22 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a la junta general ordinaria para el día 22 de los corrientes, a las once de la mañana, en el domicilio social, calle de Colón, número 68, bajo, para tratar sobre lo dispuesto en los artículos 18 y 19, en relación con las condiciones primera, segunda y tercera del artículo 34 de sus Estatutos.

Para poder tomar parte en la junta general deberán los señores accionistas depositar sus títulos en la caja de la Sociedad hasta el día 17 de los corrientes, en consecuencia con lo que dispone el artículo 25 de los Estatutos.

Los libros y el balance estarán de manifiesto en el domicilio social, desde el día 17 del corriente, a disposición de los accionistas que hayan hecho el depósito de sus acciones.

Valencia 7 de marzo de 1924.—Por el Consejo de Administración: El secretario, E. Harder.

TRIBUNALES

A puerta cerrada se ha celebrado en la sección primera dos vistas, informando los letrados don José Manaut Nogué y don Jacinto Tapies, y en sesión pública un juicio sobre atentado, compareciendo Emi-

CAMPO DE MESTALLA

Grandes partidos de football interregional Domingo y lunes, a las 3'30 de la tarde

Club Deportivo Europa, de Barcelona

Campeón de Cataluña y finalista del campeonato de España 1922-23 Jaumandreu; Serra, Vidal; Artius, Javier, Alcoriza; Pellicer, Alegre, Cros, Olivella y Alcázar

CONTRA VALENCIA F. C. Llago; Reyes, Piñol; Marin, Roca, Estevan; Rino, Cubells, Reverter, Peral y Martínez

Suplentes: Llovet, Cordellat, Sirvent y Granell

DOMINGO A LAS 2'15 Tercer equipo del VALENCIA F. C. contra LLEVANTI F. C.

LUNES A LAS 2'15 Infantil B del VALENCIA F. C.—Infantil del C. D. RUZAF

Entrada general, 2 pesetas; palcos, 9; asiento preferencia, 1'50; señoras y niños, 0'60

lio Verdú Hernández, con su defensor don Luis Larrea.

Ha mantenido la acusación el fiscal don Federico Parreño.

El Alcalde don Juan Avilés, acompañado del primer teniente de alcalde, señor Ollig, ha visitado esta mañana al presidente de la Audiencia don Eduardo de León, conferenciando extensamente ambas autoridades.

El Concurs de cuentos falleros de "Pensat i Fel"

S'han presentat 38 treballs a este Concurs de cuentos obert per la popular revista "Pensat i Fel", qual resultació de títols i lemes se publicará en lo número pròxim dedicat a les fallas, així com el cuento premiat.

El Jurat, compost per els distingits literats i poetes, Enric Mollá Ripoll, Bernat Ortín Benedito, Enric Navarro Borrás i Josep M. Esteve Victoria, després d'examinar els 38 cuentos presentats, ha acordat premiar el que fa el número 23, titolat "Porta, serenata i bronca", del que, després de la lectura, resultà ser autor N.º Alfred Sendin Galiana.

Los concursants poden retirar els treballs presentats, que están depositats en lo carrer de Sant Gil, 26, baix, fins l'últim dia del corrent mes de març.

Papel «Abadie» EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR 15 céntimos librito

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA a cuatro pesetas docena botellas Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Servicio a domicilio

CASA JOAQUIN NAVARRO ZEA

POR FIN, LOS ALIMENTOS SE DIGERIRAN

si se toma media cucharadita de Magnesia Bisurada en un poco de agua inmediatamente después de cada comida. Una alimentación demasiado nutritiva fatiga los estómagos delicados porque termina y causa un exceso de acidez perjudicial, ocasionando gases que inflaman y dilatan el estómago y provoca la dispepsia, la indigestión, la gastritis, etcétera, etc. La Magnesia Bisurada hace cesar todos estos desarreglos, neutralizando instantáneamente la acidez y parando la fermentación. Esto permite que el estómago efectúe sus funciones normalmente y sin dolor.

Tomad Magnesia Bisurada y comed seguro vuestro apetito, pero con juicio, claro es, y no sufriréis más del estómago.

NOTA.—Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, consulte al médico.

Olympia

Palacio de la cinematografía Sesiones a las 4'45 y 9 noche

Qué tantos son los maridos Comedia en cinco partes

Amor que vence Interesantísima película de gran emoción en cinco partes

Millonaria sin millones Original comedia en cuatro partes

Dinamita Cómica en dos partes

Muy pronto, ESTRENO de El pescador de perlas Creación de Alice Terry y Ramón Novarro Dirección: Rex Ingram

BA-TA-CLAN GRAN MUSIC-HALL Empresa Ripoll

ADIOS, ADIOS CARNAVAL

Hoy sábado y mañana domingo de una a cuatro de la madrugada

BAILE DE PIÑATA

La platea del teatro estará adornada con gran profusión de luz - Batalla de serpentina

Todas las artistas lucirán preciosos disfraces

Estos bailes son los más alegres y renombrados de Valencia por su concurrencia de público BIEN

y hermosas mujeres

LUNES 17 MARTES 18 JUEVES 20

En OLYMPIA

LIRICO

Sesión única desde las 4'30 tarde. Marineros de salón Película cómica.

Actualidades Gaumont Sucesos mundiales.

¡Ultima exhibición! Silencio sagrado

Intenso drama de amonantes escenas de amor y dolor. Programa Verdadero

¡GRAN ESTRENO! El Pavo Real de la Broadway

Sugestiva novela de amor interesantísimo, admirablemente interpretada por genial estrella

Perla Blanca

EXCLUSIVA DEL PROGRAMA VERDADERO

Mutis sosegado

Graciosísima película dos partes.

CARTELERIA

Para hoy APOLO.—A las 10: El mundo es un pañuelo. RUZAF.—A las 9:30: Sargento y el soldado. CARAS y CARETAS (estreno) y LA OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 12:30, tarde y 9 noche. LIRICO.—Sesiones de cine desde las 12:30, tarde a 12:30 noche. GRAN TEATRO.—A las 9:30: Sargento y el soldado. MODERNO.—Sesión de cine de 12:30 a 1:30. «Los piratas del aire» y las novedades. BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 9:30. Sesiones de variedades. REGUES.—De 4:30 tarde a 12:30 noche. Sesión continua de cine. CINEMA GINER.—Sesión de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Para mañana APOLO.—A las 6: El mundo es un pañuelo.—A las 10: Sargento y el soldado. MODERNO.—Sesión de cine de 12:30 a 1:30 noche. «Los piratas del aire» y otras.

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Los despachos oficiales relatan la operacion de ayer

Los despachos oficiales de la operacion de ayer

Ampliando las noticias oficiales que acerca de la operacion realizada ayer en Marruecos comunicó en extracto por la primera de tiempo, transmitió los despachos a que nos referiamos, así como también la nota oficiosa del Directorio, facilitada esta madrugada, haciendo aclaraciones a los sucesos desarrollados:

General jefe a presidente del Directorio.—Acaban de llegar a la posición de Dar Drius las últimas noticias del repliegue de las columnas, que se ha hecho a las cuatro de la tarde.

A las 17 se hallaba la columna de la derecha a la altura de Buafora, y a las 17 y cuarto, la columna de la izquierda, a la altura de Loma Roja. Todo se ha efectuado bien y normalmente, terminando con el mayor orden y apoyo mutuo a las 19,30, sin ser hostilizados por el enemigo, lo cual demuestra que el quebranto de éste ha sido fuerte.

Estoy muy satisfecho del espíritu y conducta de nuestras fuerzas, que elogio con mayor entusiasmo al comandante general, así como de la forma en que han sido dirigidas por el general Fernández Pérez, que tiene el mando de las tropas.

Nuestras bajas han sido escasas, refiriéndose a la clase e importancia de la operacion, y en su mayoría heridos del Tercio y fuerzas indígenas.

A causa de la intensa niebla que reina todavía en el campo de accion, no ha podido intervenir apenas la aviacion, que tenía establecida en el aerodromo auxiliar de Drius.

Al regresar a éste uno de los apaches, tripulado por el capitán Alibonso de Borbón, aterizó cerca de los montes, sin haber tenido novedad dicho capitán, quedando custodiado el avión.

El enemigo, duramente castigado, ha dejado en nuestro poder muertos y heridos.

Le saludó con el mayor respeto y más sincero afecto.—*Alzpurua.*

General en jefe al presidente del Directorio militar, a las 21.

Como continuación de mis telegramas anteriores, tengo el honor de manifestarle la relación de bajas en la operacion, que acaba de tramitarle el comandante general de este territorio:

Regulares de Alhucemas: Teniente Carlos Marin Vara de Rey, grave; sargento Juan Sánchez Dax, muerto; tres indígenas muertos y ocho heridos.

Tafers número 5: Capitán Goronjo Piñero, muerto; teniente Manuel López Iglesias, menos grave; dos indígenas muertos y 17 heridos.

Tercio: Capitán Joaquín Ortiz de Zárate, menos grave; teniente Felipe Camps, menos grave; teniente Vicente Erayalar, leve; tres legionarios muertos y 28 heridos.

Carros de asalto de Infanteria: Teniente Cipriano Dris, leve; sargento Julio González y Sixto Gómez, leves.

Regulares de Melilla: Un indígena muerto.

Brigada disciplinaria: Sargento Manuel Alvarez, leve.

Batallón del Príncipe: Alférez Luis Cabillos, menos grave.

Isabel la Católica: Soldado Daniel García, muerto, y 16 más, europeos, heridos leves.

A las 21,30.—Zona Oriental.—Además de las novedades que he comunicado directa y sucesivamente al presidente del Directorio, hay en esta zona las siguientes:

En la tarde de ayer fué hostilizado ligeramente Isen Laseb, efectuándose convoy sin novedad.

A las 17 de ayer desembarcaron del vapor "Tintore" tropas, ganado y material del batallón de Vizcaya, compañía de Zapadores, seccion de Telégrafos, ambulancia de Sanidad y compañía de Intendencia.

En el "Romeu" llegaron a las 22 fuerzas de montaña. Todas quedaron alojadas en esta plaza.

En el resto del territorio, sin novedades.

He aquí la nota oficiosa de la Presidencia:

"Las noticias de Melilla patentizan la serenidad y firmeza con que aquel ejército ha realizado brillantemente la operacion dispuesta para hoy y que con tanto acierto ha sido

concebida y preparada por el mando.

El corto, pero siempre sensible número de bajas, y las que del enemigo han caído en nuestro poder, así como la absoluta tranquilidad con que las tropas han regresado a sus bases, caracterizan el éxito alcanzado.

Para serlo completo y recoger los frutos, el Alto Mando se propone volver en seguida sobre el enemigo, dándole así sensación de nuestro poder y elevada moral.

Las operaciones serán, seguramente, menos sangrientas y más pacíficas.

El Directorio está completamente satisfecho de la forma en que se ha preparado y desarrollado esta operacion, y cree que el país lo estimará así, máxime cuando compruebe que una actuacion cada día más intensa puede aproximar el fin del grave problema que en Marruecos tiene planteado España.

Los refuerzos enviados de la Península no han tenido que entrar en combate; pero seguramente han proporcionado al Mando más amplia disposición de sus fuerzas y han contribuido a abatir la moral enemiga."

Firma del Rey

Guerra.—Disponiendo que el brigadier don Sebastián Ramón Sierra no cese en la jefatura del Estado Mayor de la Capitanía general de la segunda región, pasando a la primera reserva, por edad.

Ascendiendo a brigadier al coronel de Estado Mayor don Carlos Molins Rubio.

Nombrando jefe del Estado Mayor de la Capitanía de la segunda región al brigadier don Dolado García Maldonado.

Concediendo la gran cruz blanca Militar al brigadier don Sebastián Ramos Serrano.

Proponiendo al coronel de Caballería don Fermín León Torres el mando del tercer regimiento de la reserva.

Idem a don Pablo Damián López, inspector de la séptima zona pecuaria.

Idem a don Juan Ruiz García el mando del regimiento de cazadores de Calatrava.

Idem para el cargo de interventor militar del Gobierno militar de Canarias al comisario de Guerra don Gerardo Paárin.

Marta.—Disponiendo que el interventor de la Armada don Antonio Martínez Calderón cese de intervenir central del ministerio.

Propuesta del ascenso al teniente coronel médico de la Armada don Guillermo Fumers.

Fomento.—Asignando una gratificación de 4.500 pesetas anuales a cada uno de los vocales que constituyen el Consejo Superior Ferroviario.

Autorizando a Fomento para ejecutar las obras del primer trozo de la seccion tercera del ferrocarril Lérida a Saint Girón, mediante subasta pública, por un presupuesto de 8.078.970 pesetas 58 céntimos.

Idem los trozos segundo y tercero del mismo ferrocarril, por el presupuesto que se indica.

Nombrando ingenieros de Caminos a don Eduardo Cabello y don Manuel Saz.

Hacienda.—Concediendo honores de jefe de Administración, libre de gastos al jubilarse, a don Antonio Puebla, jefe de Negociado de primera.

Idem a don Nicasio Puente Espinosa, jefe de Negociado de tercera.

Un discurso de Primo de Rivera

Como anunciamos, en el teatro Español se celebró ayer tarde la fiesta del Estudiante, asistiendo los Reyes, la Infanta doña Isabel, ayudantes y damas.

Después de hacer uso de la palabra el señor presidente de la Confederación de Estudiantes, y señorita Artega, hija de los duques del Infantado, habló el general Primo de Rivera, quien dijo:

"Habiéis hecho bien, señores, en honrar con vuestra presencia este acto de cultura. Un núcleo de estudiantes, y a las damas por los lazos del patriotismo y de la ciencia, quisieron honrar con este acto a Santo Tomás.

Estos actos demuestran, no solamente cultura, sino también transigencia.

Esta exaltación a la fe que aquí se hace, no puede ser desconocida por quien, en nombre del pueblo español, ha ido a prostrarse ante el Papa.

Es ya más difícil explicar por qué he venido aquí—añade—primero, por sentimiento, que aumentará siempre cuando vuelva a estar, ¡ojá!

sea pronto, entre militares tan solo, por este sentimiento y por otros, he venido aquí.

Elogia el discurso de la señorita Artega, y recoge las palabras del señor Martín relativas al Ejército de Africa.

La juventud estudiantil—añade—que es buena en el aula y en la calle, no podía menos de dedicar este recuerdo a los que en Africa defendieron a la patria.

Dice que tiene satisfacción al manifestar que a estas horas el incidente planteado en Africa está resuelto satisfactoriamente, y que aquellos cuya misión era llevar socorros a sus compañeros lo habían logrado.

Cierto que hubo que luchar con dificultades; pero nuestras columnas en traron en Tizi Azza y llevaron allí víveres y municiones abundantes. (Grandes aplausos.)

Con voluntad—continúa diciendo—iremos adelante y con la unión de todos haremos grande a España y la levantaremos del pesimismo en que había quedado.

Terminó dando vivas a España y al Monarca, que fueron calorosamente contestados.

8, 15, 15.

En el ministerio de la Guerra

El marqués de Estella despachó esta mañana en el ministerio de la Guerra con los encargados de despacho de los ministerios de Hacienda, Justicia y Estado.

Después conversó con los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo.

Le visitaron los señores Molins y Chacón, y esta tarde recibirá la visita del exsenador señor Riu, vizconde de Eza, marqués de Larios y conde de la Romilla.

Detalles de la operacion de ayer

MELILLA.—El avance del convoy fué dirigido por el coronel del regimiento de Africa, don Félix Silveira.

Terminado el repliegue, el general Aizpuru regresó a Melilla con sus ayudantes.

Durante lo más recio de la lucha el capitán Piñero, con notable desprecio de su vida, arengaba a las tropas, llevando en la derecha el sable y en la izquierda una pistola.

Las tropas cargaron sobre los rebeldes, desalojándoles de las posiciones que ocupaban.

A las diez de la noche llegó a Melilla un tren con 48 heridos, que fueron instalados en el Hospital de los Dockes.

El capitán Piñero había sido herido recientemente.

El día 19 del actual debía contraer matrimonio.

Hoy se ha verificado el entierro del cadáver, siendo el acto una imponente manifestación de duelo.

Presidieron las autoridades y asistieron comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Anoche se dijo que una kabila fronteriza a nuestra zona había manifestado deseos de someterse.

Los cañoneros "Mulya" y "Tetuán" condujeron convoyes de víveres a Alhucemas y Peñón de Vélez.

El comandante general permotó en Dar Drius.

En la plaza reina gran entusiasmo por el éxito de la operacion de ayer.

Las tropas del Tercio quedaron en Tizi Azza para ejercer vigilancia.

MELILLA 9,30.—La noche transcurrió tranquila, sin que las tropas que quedaron vigilando el Collado fueran hostilizadas.

El aniversario de Dato

Todos los periódicos dedican artículos a la memoria de don Eduardo Dato con motivo del tercer aniversario de su trágica muerte.

"A B C" dice que fué un mártir, porque con la serenidad del verdadero estadista, despreció dignamente el peligro.

A las once de la mañana se han celebrado funerales en la iglesia de la Concepción por el alma del señor Dato.

En el centro del templo había artístico túmulo, rodeado de candelabros de plata.

La capilla de música interpretó la misa en fa del maestro Perossi.

La concurrencia ha sido numerosa y distinguida: próceres, exministros, exsenadores, exdiputados, banqueros, aristócratas, etc.

El duelo ha sido presidido por los señores Elizalde, en representación del Rey; Sánchez Guerra, Bugallal, marqués de Lema, marqués de Alhucemas, Sánchez de Toca, Espada, Domínguez Pascual y Prado Palacios.

Entre los concurrentes figuraban

los señores Ordóñez, Calderón, vizconde de Eza, Argüelles, Rodríguez Viguera, conde de San Luis, Fernández Priá, Andrade, Montejo, Añón, Collantes, Rolland, Casalt, Baena, Vibel, duque de Fernán Núñez, Bascarán, Gandarias, etc.

Al terminar los funerales formáronse grupos en la puerta del templo, comentándose los sucesos de actualidad.

En la iglesia se notó la presencia de muchos exgobernadores civiles.

Fallecimiento del general Aznar

Desde anteaer fueron decayendo las fuerzas del general Aznar y esta mañana a las siete ha dejado de existir, rodeado de la esposa, hijos, nietos, yernos y ayudantes.

El cadáver ha sido vestido de almirante, encerrándose en preciosa caja de caoba.

Por la casa mortuoria desfilaron generales, comisionados, aristócratas y amigos particulares.

A primera hora estuvo un ayudante del Rey para dar el pésame a la familia.

Mañana será conducido el cadáver a la estación del Mediodía, para trasladarlo a Totana, donde será enterrado en el panteón que allí tiene la familia.

Campaña de higiene

Mañana habrá dos mítines de propaganda de higiene, uno en el Palacio del Hielo y otro en el Circo Americano.

Tomarán parte en ellos médicos civiles y militares.

Estrella fugaz

Anoche, en el horizonte SO, fué observada una estrella fugaz, que dejó una fulgurante estela.—*Mencheta.*

8, 16, 15.

El Consejo Supremo

Para la próxima semana se han hecho los siguientes señalamientos en el Consejo Supremo de Guerra y Marina:

Lunes.—A las once reunión del pleno y toma de posesión de la presidencia por el general Weyler.

Después se celebrará Consejo y Sala de gobierno, viéndose la sumaria instruida contra el soldado Francisco Urribarrí, por desertión, actuado de posente el señor Ayala.

Martes.—Reunión del Consejo y despacho ordinario.

Miércoles.—Reunión del Consejo y vista de la sumaria instruida al soldado José Castelo, por atentado a la autoridad.

Jueves.—Reunión del Consejo y vista de la sumaria instruida al capitán Chacón, por malversación de fondos.

Viernes.—Despacho ordinario y Sala de Marina.

Sábado.—Pleno y reunión de la Orden de San Hermenegildo.

En Palacio

El marqués de Estella despachó con el Rey a la hora acostumbrada.

Después el Molinar, con el marqués de la Torre, estuvo en el Asilo del Príncipe de Asturias.

Luego dió un largo paseo, no regresando a Palacio hasta poco antes de las dos.

El Príncipe Enrique

Mañana llegará el Príncipe Enrique de Holanda, procedente de Barcelona.

El lunes se celebrará un banquete en Palacio en honor de su alteza.

El martes se celebrará en el Hotel Ritz el banquete con que le obsequia la embajada de Holanda.

Las substancias

El Gobernador ha ordenado la incautación de un local, capaz para el depósito de 1.000 vagones de patatas.

También se habilitarán otros más pequeños para depósito de verduras.

Con ello se tiende al abaratamiento de estas mercancías, que serán transportadas a los depósitos por medio de travías de cargas.

En la Presidencia

El ayudante del marqués de Estella, comandante señor Moreno, se en travistió en la Presidencia con una comisión de señorías aprobadas sin plaza en el cuerpo de Correos, que aspiran a que se amplíe el número de plazas como en otros cuerpos.

Una comisión de colonizadores del Rif conversó breves momentos con el general Gómez Jordana.—*Mencheta.*

Reparación de carreteras

La "Gaceta" publica una disposición adjudicando la reparación de los kilómetros del 316 al 328, de Madrid a Castellón, a don Francisco Villar, por la cantidad de 84.984 pesetas.

un individuo llamado Juan Ernesto Waeider, que hacía costosísimas sumaciones, pagando con cheques del Internacional Bank, con cuyo establecimiento no tenía cuenta.

También en París realizó algunos timos por el mismo procedimiento.

Atropello

En la calle de Santa Isabel un automóvil ha atropellado a la joven de 19 años, Angela García Batanero, que ha resultado con lesiones graves.

El chófer ha sido detenido.

Una multa

Por llevar el automóvil a velocidad excesiva por las calles de Alenía y Barquillo, el Gobernador ha impuesto una multa de 1.000 pesetas al marqués de Montortal.

Más disposiciones oficiales

La "Gaceta" dispone que se convoque a los cuerpos de Veterinarios titulares para la renovación de su junta de gobierno y patronato.

Otra disposición imponiendo a 22 ingenieros agrónomos el situación de supernumerarios la sanción de no poder aspirar a ningún destino de concurso durante el plazo de dos años, por no haber emitido su voto para la elección de la junta de personal de ingenieros agrónomos.

Idem n.º 47 de montes, por el mismo motivo.

Nombrando al subsecretario de Trabajo vocal del Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

El "Diario de Guerra" publica las siguientes:

Abriendo concurso entre comandantes de Estado Mayor para cubrir una plaza de plantilla en el Estado Mayor Central.

Nombrando ayudante de campo de la Intendencia Militar de la primera región a don Joaquín Bouville.

BARCELONA

A pagar el contingente

BARCELONA.—Los Gobernadores civiles de la región catalana han recibido una comunicación telegráfica referente a un expediente promovido por algunos Ayuntamientos, con relación al contingente provincial.

Esta real orden recuerda a los Ayuntamientos la obligación de satisfacer el contingente provincial, y al mismo tiempo que éste pueda hacerse efectivo por los medios que concede la ley.

Pruebas de una línea de ferrocarriles

Se han efectuado las pruebas de la totalidad de la nueva línea de los ferrocarriles catalanes, habiendo llegado ya a Manresa el primer tren de prueba Compañía, y se ha hecho todo el trayecto comprendido desde Barcelona y aquella ciudad.

Las pruebas han dado resultados satisfactorios.

Los alumnos de Arquitectura

Ha salido de viaje de prácticas para Madrid, Andalucía y Extremadura un grupo de alumnos del último curso de la Escuela de Arquitectura de esta capital, acompañado de los catedráticos don Francisco Tenébot y don Amadeo Laborde.

El viaje tiene por objeto estudiar la arquitectura andaluza y extremeña, trabajo que ha correspondido realizar en la presente etapa de las que actualmente se realizan con subvención del Estado.

A Montserrat

BARCELONA.—El Rey con el conde de Holanda ha marchado, en unión del ministro de los Países Bajos y del ayudante del Rey de España señor Obregón, a pasar el día en Montserrat.

Autorización

El Capitán general ha autorizado al comandante del crucero holandés "Jacob" para que la tripulación ve rifique un paseo militar al Tibidabo.

Revista

A mediados de mes pasará el general Olaguer, inspector de Carabineros, revista a las fuerzas del cuerpo.

Nueva junta

El miércoles próximo se constituirá la nueva junta de la Exposición de Barcelona.

Por Salvador Seguí

En el cementerio del Sudoeste se descubrirá mañana una lápida, dedicada a Salvador Seguí (Noy del Sucre), por su familia.—*Joaquinet.*

EXTRANJERO

La vida política de las naciones

En el Reichstag

BERLIN.—Rechazando los ataques de Helfferich a la política exterior de Alemania, el ministro de Relaciones, señor Stressemann, declaró en el Reichstag que Alemania insiste en aclarar de qué parte están los culpables de la guerra.

Dijo que los aliados deben reconocer las obligaciones que han contraído por el Tratado de Versalles. Protestó contra la proyectada neutralización de la zona del Rin. Manifestó que la Liga de las Naciones no protestó, como era su deber, cuando los franceses invadieron el Rhur.

Aseguró que Alemania no reconocería un contralor militar que excediera de las estipulaciones. También afirmó que estaba asegurada la creación del Banco de emisión oro proyectado por Schadt, y que dicha institución bancaria empezaría a funcionar en breve.

Rechazó las declaraciones hechas contra la Santa Sede por Ludendorff.

BERLIN.—Toda la prensa comenta favorablemente el discurso pronunciado en el Reichstag por el ministro de Relaciones. "Berliner Tageblatt" dice que Stressemann hizo una exposición exacta de la situación del Reich en lo que se refiere a política exterior, precisando los límites de esta política.

La "Gazette de Voss" subraya la victoria de Stressemann sobre Helfferich. El "Correo de la Bolsa" afirma que la parte principal del discurso del ministro de Relaciones fué un llamamiento a la unión para no menguar la autoridad del Gobierno con críticas desconsideradas.

En la Cámara francesa

PARIS.—En la Cámara de los diputados continuó el debate sobre política interior.

Poincaré pronunció un extenso y energético discurso, lamentando los incidentes promovidos en sesiones anteriores.

Combatió a los realistas y comunistas, diciéndoles que será energico para reprimir cualquier intento, tanto de unos como de otros y que está dispuesto a cortarles el camino.

Dijo que aquellos que quieren ir contra las leyes chocarán sus rigores.

"Estoy seguro que cuento con el buen sentido del país. Sigo siendo el republicano de verdad. Es preciso acabar con las luchas y precisa por tanto una mayoría para continuar la obra iniciada."

Confía en que el Comité técnico conseguirá el arreglo satisfactorio de los intereses de Francia.

En la faja y le prendió fuego a la mecha.

Su esposa quiso quitarle el explosivo, pero en aquel momento estalló. El marido quedó horriblemente destrozado, y la mujer sufrió tan graves lesiones, que falleció poco después.

Se ignora el motivo de tan bárbaro atentado.—*Mencheta.*

SUCESOS

Incendio en un molino

Según ha telegrafiado el Alcalde de Alberique al Gobernador civil, en el día de ayer, próximamente a la una de la madrugada, se inició un violento incendio en un molino arrocero de aquella localidad, que causó grandes daños, destruyendo todo el edificio.

Al lugar del hecho acudieron las autoridades locales y numerosos vecinos, que, en unión de la brigada de bomberos, lograron extinguir el voraz elemento. El siniestro supónese casual y las pérdidas fueron de gran consideración.

Denuncia

El expendedor de décimos de Lotería Antonio Penadés Jorques, de 36 años de edad, soltero, ha puesto en conocimiento del juzgado de guardia que anoche fué acompañado a su casa por la camarera Manuela Velasco Royo y un sujeto llamado Francisco Falcó Ortiz, de 26 años, casado, domiciliado en Benimaclet, calle de la Virgen de los Desamparados, número 6, el cual, al llegar a la calle de Gibraltar se abalanzó sobre el Penadés, quitándole un colgante de oro que llevaba en la cadena del reloj, valorado en 50 pesetas.

En la Cámara de los Comunes

LONDRES.—La cuestión de la reducción desde el 26 al 5 por 100 del impuesto sobre las mercancías aduanas en Inglaterra ha repercutido en la Cámara de los Comunes. Mientras que los conservadores protestaron contra el hecho de que no hayan sido consultados los Comunes para la reducción de la tasa, los liberales, por el contrario, declararon que debía haberse suprimido por completo. Lloyd George se lamentó de la supresión del impuesto.

Finalmente, la moción que los conservadores habían presentado de fendero su tesó fué rechazada por 240 votos.

El proceso Hitler-Ludendorff

BERLIN.—El defensor señor De Kehl protesta contra la detención del capitán Weiss, el cual, según se afirmaba, debía ser nombrado jefe de la Oficina de Prensa del Gobierno Hitler, y niega que esto último sea cierto.

A continuación reclama la detención de von Kahr.

El primer procurador, señor Pöglein, que presidia la sesión, protesta en términos de gran indignación contra estos ataques de la defensa, y, después de rogar a su colega el señor Ehrardt que le sustituya, abandona la sala.

Como quiera que el abogado continúa sus ataques, el señor Ehrardt suspende la sesión, aplazando para mañana las declaraciones de los testigos que estaban citados para hoy.

Después de terminada la audiencia, el primer procurador, señor Pöglein, visitó al ministro de Justicia.

En Grecia

ATENAS.—Venizelos ha declarado que se propone marchar al extranjero, pues prefiere estar ausente del país hasta que se arreglen todos los asuntos.

La prensa señala un nuevo recrudescimiento de actitud en los círculos militares, donde se asegura que se ha enviado un ultimatum al Gobierno.

El presidente Cazandaris se ha negado a recibir a una delegación de oficiales sobre la situación política.

Los realistas han resuelto oponerse al referéndum y dar a la Asamblea altos poderes necesarios para resolver cuestiones de régimen dinástico.

Por el vigilante de la barrada donde ocurrió el hecho fueron detenidos el Falcó y la Manuela, que comparecieron ante el juzgado, que instruyó diligencias.

Riña en Godella

En Godella han reñido Amadeo Ramos Aparicio y Juan Escrich Ripoll, al intentar separarlos un vecino de aquella población, el Ramon le ha inferido involuntariamente una herida en la mano derecha, que le ha sido curada en la casa de Socorro del Museo.

El fimo de los perdigones

A José Agüero Reche, de 19 años, le han timado hoy en la Glorieta, y por el procedimiento tan usado de la herencia, un billete de 100 pesetas que Agüero conservaba para realizar unas compras.

Publicaciones

Han salido a la luz los cuadernos 36 al 40 de la "Historia de las Naciones", célebre obra que, traducida directamente del inglés, viene publicando el Centro Editorial Artístico M. Seguí, de Barcelona.

Obras de esta índole no necesitan reclamo. El hecho de haberse agotado numerosas ediciones de la misma en Inglaterra, y en breve espacio de tiempo la primera edición castellana, acredita que "Historia de las Naciones" es la mejor de las historias universales, tanto por la competencia de los autores que han colaborado en ella, como por las espléndidas condiciones materiales en que se publica. Puede decirse que no tiene par en la editorial española. La profusión de grabados y cuadros históricos es realmente admirable.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo I de Cuaresma. Santa Francisca, virgen; Santa Catalina de Boñonia y San Gregorio. Misa y oficio de la Dominica, de primera clase, con rito semidoble y color morado.

Santos Cuarenta mártires, con rito semidoble y color encarnado, y con memoria de la Feria II. CUARENTA HORAS.—Continuación en el Milagro. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las seis de la tarde.

—En la de San Juan y San Vicente, el sermón será durante las misas de doce y doce y media. —En el Colegio del Patriarca, a las nueve y media y sermón por don Vicente Marco Gálin.

de Comunión con plática por el ministro capellán de Jesús Nazareno, y a las cinco y media de la tarde el novenario con exposición de Su Divina Majestad, sermón por el padre Antonio Begues, Sch. P.; reserva y beso del pie de la imagen de Jesús.

—Los ejercicios de los siete domingos de San José y los del mes que se consagra al Santo Patriarca continúan en los templos y a las horas que repetidamente hemos anunciado.

Farmacias de guardia para el día 8 de marzo de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24; don Adolfo Rojo, Pi y Margall, 37; don Eduardo Udden, San Vicente, 208; don Manuel Esparza, Angeles, 8; don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, 52; don Francisco de Fez, Peris y Valero, 44.

Don Valentín Palacios, de San Francisco, 34; don Juan Dal, Pi y Margall, 54; don Andrés Masía, Cuarte, 81; don Juan Torrens, plaza del Mercado, con Saturnino Villarrona, don do Ciurana, Avenida de los Alados, 277; don Vicente Beulliere, 21; don Ricardo Morales, J. Beulliere, 133; don Julián Alados, 285.

Antes de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

“La acción curativa es muy conocida en todos los hogares” Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Gran liquidación Pintor Sorolla El Rey del Aluminio en Valencia Tan solo por breve plazo, liquidaremos a precio de fábrica Tres vagones batería cocina de aluminio Agotado un artículo, no podremos reponerlo. AVISO IMPORTANTE NO CONFUNDIR ESTA CASA CON SUS IMITADORES

GRANOS - ACNES PICORES Depurativo Richelet Cada grano va acompañado de un folio ilustrado, de vez en cuando las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Casa Amador Durante este mes realizamos los artículos restantes de la anterior temporada de VERANO. RETALES - OCASIONES - SALDO En primero abril presentaremos una grandiosa lección de novedades para VERANO.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA VAPORES Servicio corriente El Cabo de Gata, salida de este puerto del actual puerto de Cartagena, Aguilas, Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, etc. Admitiendo carga y pasajeros.

La fábrica de muebles Bargues expone precioso dormitorio, de verdadero ESTILO, de maderas de CAOBA y AMBOINE, con aplicaciones de metal; además toda clase de muebles a verdaderos precios de FABRICA.

Buena ocasión SEÑORA: Se han recibido grandes surtidos de bordados, estilos última novedad. Puntillas de todas clases. Organidós y uiles para confección de ajuares de novia y de cristiana. Medias, calcetines de seda y sedalina.

TOMADLO y CURAREIS Jarabe Pagliano. DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NÁPOLES SAN MARCO 4. EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

Carlos García Anné Algunas notas acerca de la vida ejemplar del excelentísimo señor don Francisco Peris Mencheta (Continuación) envuelto en muy toscos pañales y cuyos nombres y apellidos, entonces oscuros, habían de popularizarse enormemente en toda España al cabo de algunos años.

manuales, pero oponiéndose a los excesos de la Internacional. También escribió crítica o reseña de algunas instituciones. Su padre se ocupaba también de la educación periodística de Mencheta y nada o muy poco se sabe de ella que escribir eulogios a sus miradas. “El Diario Mercantil”, “El Cosmos poita”, “El Popular” acogieron sus trabajos periodísticos.

Provincias” fue a la guerra carlista, que había vuelto a estallar con gran victoria, y estuvo primeramente en el Maestrazgo, siendo una de sus primeras interesantes informaciones la del cambio de prisioneros que tuvo efecto en Cabanes, pueblo de la provincia de Castellón, y en aquellas primeras informaciones se reveló ya como un reporter de condiciones excepcionales.

do hacia incursiones de un campo a otro para cumplir mejor los deberes informativos que había contraído con su periódico. Posos mismos deberes le llevaron a Madrid por pocos días. El marqués de Santa Ana, director de “La Correspondencia de España”, le llamó y le propuso que ingresara en su periódico y que para el únicamente continuara la información de la guerra, entonces durísima en Cataluña; pero Mencheta, a pesar de que el ofrecimiento era tentador por el avance que en su carrera periodística significaba, se negó de un modo rotundo, porque decía que le unía a Teodoro Llorente lazos de más íntima gratitud y no quería abandonar al propietario de “La Correspondencia de España”, viéndolo que no podía sacar otro partido, le propuso entonces que pidiera autorización a Llorente para hacer un duplicado de sus crónicas, enviándolas simultáneamente a “Las Provincias” y a “La Correspondencia”, y Mencheta obtuvo la autorización pedida.

Sección lateral with various small advertisements and notices, including 'SARN', 'Nuebles económicos', and 'Se alquila'.